

ZPRAVODAJ



FARNOSTÍ KUTNÁ HORA, BYKÁŇ A TŘEBONÍN 5/2023

Draží farníci, milé sestry a bratři,

vrcholí doba velikonoční, která přináší naději tomuto světu. Kristovo vzkříšení a dar jeho Ducha je síla, která proměňuje životy každého z nás i celého lidstva. Možná bychom chtěli Boží působení ve světě vidět zřetelněji, ale svět bez milujícího Boha si nedokážu představit ani na okamžik. Každý den nás Pán vede svým Duchem a pomáhá nám posvěcovat a proměňovat čas, ve kterém žijeme. Tolik dobra a lásky pramení z Ježíšova kříže. Můžeme slyšet: „Pojďte ke mně všichni, kdo se lopotíte a jste obtíženi, a já vás obcerstvim.“ (Mt 11,28) Ježíš s námi nese radosti i bolesti života. Mnohdy se to děje v našich rodinách i ve společenství farnosti. Děkuji za toto živé společenství proměňované Duchem svatým i za každý okamžik Jím inspirovaný.

Květen jsme zahájili poutí za rodiny na Roztěži. Po společné modlitbě růžence se nás asi osmdesát poutníků včetně malých dětí přesunulo ven ke slavení mše svaté. Byl jsem vděčný za tuto novou zkušenost. Na Roztěži jsem byl poprvé a dlouholetá tradice společného putování a modlitby mě potěšila. Kromě modlitby jsme měli příležitost opéct buřty a konzumovat dobroty, které ochotně hospodyňky daly do společného. Děti uchvátili potůček vyvěrající ze zázračné studánky. Všem zúčastněným děkuji za společnou modlitbu a organizátorům za přípravu celého odpoledne.

Poslední dvě neděle byly ve znamení žehnání křížků, které pod vedením pana starosty Kyzoura opravila obec Černíny. Předkové nám zanechali v přírodě nádherná znamení víry. Často při práci v polích poklekli a připomněli si, že nejenom prací a vlastními silami žije člověk, ale jen ve spojení s Bohem dokáže naplnit smysl svého života. Děkuji tedy všem, kteří se podíleli na obnově těchto posvátných míst, i všem, kdo jste podpořili slavnost svojí účastí. Ostatním přeji tato místa navštívit a chvíli zde spočinout třeba při cyklovýletě.

Na stránkách farního Zpravodaje najdete kromě jiného přehled prací, které se v letošním roce dělají v obnově našich památek. Snažíme se nabídnout bližší informace o jejich financování v letošním roce. Naším záměrem je využít dotační tituly na opravy památek, zároveň je u všech prací vyčíslena finanční spoluúčast farnosti, bez které bychom dotační peníze nemohli přijmout. Na podzim letošního roku bychom rádi na tento účel zorganizovali sbírku. Děkuji stavebnímu odboru farní kanceláře za starost a péči o naše budovy.

V nejbližších dnech nás čeká Noc kostelů, na které naše farnost spolupracuje s mnoha dalšími subjekty. Se svými přáteli a blízkými můžete navštívit mnoho krásných programů i míst, kam se běžně lidé nedostanou. Pro někoho to může být životní zážitek i setkání s duchovním odkazem předků. Často přemýšlíme, jak předat naše přátelství s Bohem lidem okolo nás. Noc kostelů je jistě skvělá příležitost.

Na závěr bych vás rád pozval na první svatý přijímání. Dvě našich farností se připravovaly s katechetkou Patricií na důležitý okamžik ve svém životě. Nadešel pro ně čas pozorněji rozlišovat ve světle Ducha svatého svůj život, ještě pečlivěji rozlišovat mezi dobrem a zlem. Ve svátosti smíření budou moci zažít blízkost milosrdného Boha a při prvním svatém přijímání zakusí pozvání ke společnému eucharistickému stolu a stanou se s Ním jedno. Spolu s dětmi máme možnost i my otevřít své srdce Božímu milosrdenství a nově prožít Jeho blízkost.

V modlitbě s vámi P. Vladislav

Z OBSAHU

Aktuality	02
Opravy 2023 a jejich financování	06
Farní knihovna	07
Církevní gymnázium	08
Charita	09
Ze sedlecké farnosti	11
Napsali jste...	
Mříž u Sv. Bartoloměje v Kolíně	11
Rozhovor s Helenou Hoškovou	13
Fejeton	17
Kalendář akcí	17
Noc kostelů	19

AKTUALITY

Noc kostelů

První červnový pátek budou brány našich kostelů otevřeny do pozdních večerních hodin v rámci Noci kostelů, která je již neodmyslitelnou součástí kulturního a duchovního programu ve městě. Ve farnosti začneme slavnostním zvoněním a v 17:00 mší svatou v kostele svatého Jakuba. Program je pak připraven ve farním kostele, v kostele Matky Boží, ve Svaté Barboře a v kapli Božího těla, zajímavou nabídku chystá i sedlecká farnost a téměř všechny další kutnohorské křesťanské církve. Podrobný program najdete na zadní straně tohoto vydání Zpravodaje, na webu farnosti i na nockostelu.cz.

-red-

Zpovídání na první pátek

Na první červnový pátek připadá Noc kostelů, která letos zahýbe i pořadem pravidelné liturgie. Mše svatá začne již v 17:00 a příležitost ke svátosti smíření tak bude od 15:30 do 16:50. Protože kostel svatého Jakuba je do pěti hodin otevřen veřejnosti, bude P. Vladislav zpovídat na arciděkanství. Prvopáteční pobožnost s adorací Nejsvětější svátosti se tentokrát konat nebude.

-red-

Fatimská pobožnost přesunuta na večer

V sobotu 3. června dojde k přesunu tradiční Fatimské modlitby, a to na 17:30 do kostela Nejsvětější Trojice. Změna je potřebná proto, že v sobotu ráno se koná kající bohoslužba pro děti, které o den později přistoupí k prvnímu svatému přijímání. Na sobotní večer je zároveň přesunuta mše svatá ze slavnosti Nejsvětější Trojice, je proto logické připojit Fatimskou pobožnost k této bohoslužbě.

-red-

Slavnost Těla a krve Páně

Slavnost lidově nazývanou Boží tělo oslavíme v neděli 11. června od 9:00 v chrámu svaté Barbory. Na mši svatou naváže tradiční eucharistické procesí, do kterého zveme děti, aby cestu před Nejsvětější svátostí zdobily okvětními lístky.

Je třeba, aby se děti, které se do průvodu zapojí, zúčastnily nácviku. Sraz je v den slavnosti v 8:00 v chrámu svaté Barbory. Děti by měly být oblečeny v bílých nebo světlých šatech a měly by si přinést vlastní košíčky na okvětní lístky.

Koordinátorkou průvodu je Barbora Kutilová (tel.: 721 278 478), můžete se na ni obracet s případnými dotazy.

-red- 02

TIRÁŽ

ZPRAVODAJ
farnosti Kutná Hora, Bykán a Třebonín
5/2023

Vydáno: 28. 5. 2023

Slouží pro vnitřní potřebu farností Kutná Hora, Bykán a Třebonín.

Vydává:

Římskokatolická farnost – arciděkanství
Kutná Hora,
Jakubská 1, 284 01 Kutná Hora
Tel.: 327 512 115
www.khfarnost.cz

Redakce:

Kateřina Grenarová
tel.: 739 036 987
e-mail: katerina.grenarova@khfarnost.cz

Uzávěrka příštího čísla: 14. 06. 2023

Redakce si vyhrazuje právo došlé příspěvky krátiť.

KONTAKT NA KNĚZE

Pokud máte zájem o duchovní rozhovor či setkání s knězem, chcete navázat kontakt s naším společenstvím nebo se třeba jen zeptat na cokoli ohledně křesťanství, neváhejte se obrátit na duchovního pastýře farnosti:

P. Vladislav Brokeš, arciděkan
tel.: 731 402 221
e-mail: vladislav.brokes@khfarnost.cz



**Římskokatolická farnost –
arciděkanství Kutná Hora**

Katolická charismatická konference

Stále je možné přihlašovat se na konferenci, kterou pořádá hnutí katolické charismatické obnovy a která je nevšední příležitostí k prohloubení života s Duchem svatým a ke zkušenosti s Jeho působením v církvi. Letošní motto „Štěstí, kde bychom ho nečekali,“ vychází z 5. kapitoly evangelia svatého Matouše. Hlavním hostem je Jacques Philippe z komunity Blahoslavenství. Konference se koná od 5. do 9. července na výstavišti BVV v Brně. Všechny informace najdete na konference.cho.cz.

-red-

Tábor Slunečního kmene a chaloupka družiny Concordia

Chlapci ze Slunečního kmene se vydávají tábořit tradičně hned zkraje prázdnin, od 3. do 13. července, a to k Heřmanicím u Golčova Jeníkova. Více informací poskytne Jirka Cornstalk Karela na telefonu 734 680 490 nebo e-mailu slunecni.kmen@gmail.com.

Děvčata z družiny Concordia pojedou na chaloupku v termínu 14. až 22. července do Studence v podhůří Krkonoš. Kontaktní osoba je Tereзка Pochontas Cínerová, zastihnete na telefonu 731 023 901 nebo e-mailu cinerovaterezie@seznam.cz.

-red-

Vybíráme na dárek pro Michala a uklízíme kostel před svěcením

Milí přátelé, farníci, čas běží a jáhenské svěcení Michala Šramka se rychle blíží. Je to pro nás všechny mimořádná událost. Je až neskutečné, že Boží cesty zavedly Michala ze Slovenska, z jeho rodné farnosti Studienka, do Čech a do Kutné Hory. Je nám ctí, že tato událost významná v jeho životě i v životě celé církve se odehraje v našem farním kostele svatého Jakuba a že můžeme být při tom.

Přemýšleli jsme o dárku, kterým bychom udělali Michalovi radost, který by mu připomínal tento mimořádný den a jímž bychom mu dali najevo, že ho máme rádi a že si vážíme jeho přítomnosti a působení v Kutné Hoře. Navrhujeme pořídit obraz (obrázek ☺) a zbytek finančních prostředků, které shromáždíme, předat Michalovi v hotovosti. Mohou mu pomoci ponížít výdaje za auto, které si nedávno koupil.

Pokud chcete na dárek pro Michala přispět, můžete tak učinit do označené krabičky, která bude k dispozici každou neděli v době konání dopolední bohoslužby v kostele svatého Jakuba na stolku u východu k arciděkanství, a to až do neděle 2. července včetně. Pokud upřednostňujete bezhotovostní platbu, pošlete peníze na bankovní účet farnosti, číslo 6240556339/0800, s variabilním symbolem 555. Platbu je možné provést i QR kódem. To provedete tak, že v aplikaci mobilního bankovníctví dáte možnost QR platby, naskenujete kód, zadáte libovolnou částku a potvrdíte. Bezhotovostní příspěvky se velmi osvědčily, když jsme se loni loučili s otcem Janem, proto se farnost rozhodla pro tuto možnost příspěvku.



Abyste se pro tuto vzácnou chvíli i náš kostel blýskal a leskl čistotou, přesunuli jsme velký úklid před poutí na týden před svěcením. Budeme začínat v pondělí 26. června v 8:00. Moc prosím vás, kdo nemáte jiné povinnosti a dovoluje vám to zdraví a fyzická kondice, přijďte pomoci. Pondělí je jediný den, kdy je Svatý Jakub v červnu uzavřen veřejnosti. Ten den je potřeba zvládnout umýt a napastovat celou podlahu a vytřít i dřevěné podlahy v sakristii a v lavicích, aby vše stačilo uschnout. Další dny, vždy do 10:00, se můžou uklízet ostatní prostory, jako jsou kúry a schodiště, případně létat boky lavic, dveře, a uklidit okolí kostela.

Bezprostředně před slavností budeme ještě mobilizovat pekařské a kuchařské síly. Zvažte prosím své možnosti a podle nich se zapojte. Děkuji ☺.

Pozvání na Manželské večery

Před pár lety naše farnost pořádala několik běhů manželských večerů. Znovu bude možnost zúčastnit se jich letos na podzim. Zeptali jsme se Marušky a Jirky Vaňkových, kteří je organizují, na podrobnosti.

Jasná otázka na úvod – co jsou Manželské večery?

Je to osm večerních setkání, která mají manželé pro sebe a která jim pomáhají udělat si čas na svůj vztah a investovat do něj. Tak trošku rande, u stolečku při svíčkách, skleničkou vína, nějakým zobáním k tomu... Kurz je založený na křesťanských principech, vznikl ve Velké Británii v prostředí anglikánské církve.

Jak probíhají jednotlivé večery?

Každý večer má své téma, například umění komunikace, síla odpuštění, jazyky lásky... Jednotlivými tématy účastníky provádí videa s promluvami, rozhovory s mnoha manželskými páry, s vtipnými i vážnými zkušenostmi a inspirativními nápady.

Páry sedí odděleně u malých stolků pouze pro dva. Mezi videy si popovídají o tématu z různých pohledů s pomocí otázek z příručky Manželských večerů, kterou dostanou.

Na konci každého setkání dostanou „domácí cvičení“, které by spolu do příště měly udělat. Domácí cvičení nikdo nekontroluje ☺, je čistě jen pro ně. Má napomoci pokračovat v započatých rozhovorech i doma.

Pro koho jsou večery určené?

Pro všechny manželské páry, bez rozdílu věku a délky vztahu. Nebyly by vhodné pro partnery prožívající akutní krizi manželství.

Jak hodně se budou účastníci sdílet s ostatními?

Vůbec. O jednotlivých tématech spolu mluví vždy jen manželé mezi sebou. Nejsou žádné skupinové aktivity. Během doby, kdy si páry povídají, se pouští na pozadí hudba, aby se podpořilo soukromí.

Už se ví, kde a kdy se budou Manželské večery v naší farnosti konat? A platí se nějaké kurzovné?

Konat se budou kutnohorském arciděkanství předběžně vždy ve středu, první setkání bude 11. října. Žádné kurzovné se nevybírám, na místě však bude kasička na dobrovolné příspěvky na občerstvení a materiály ke kurzu (příručky).

Kde je možné dozvědět se víc?

Pokud vás Manželské večery zaujaly, moc rádi vám dáme bližší informace na telefonu 777 082 500 (Maruška) nebo 602 162 169 (Jirka). Je také možné kouknout na web manzelskevecery.cz.

-red-

Zprávy z Barbory

Začala výletová sezóna. Jsme na konci května a už teď máme radost z toho, že si k nám nachází cestu plno nadšených návštěvníků. Od začátku roku bylo v chrámu přes 80 000 lidí. Během dubna a května jsme si užili komentované prohlídky, provázeli jsme děti i dospělé. A konečně můžu i na otázku, zda už jezdí cizinci, odpovědět ano. Je jich sice stále méně, než jsme byli zvyklí, ale už jezdí i ve větších skupinách. ►



I přes to, že je návštěvníků některé dny opravdu mnoho, se nám daří držet v chrámu domácí atmosféru. Lidé mají možnost najít si místo, kam se posadí a nechají na sebe působit klid a genia loci. Mohou obdivovat Boží přítomnost a práci našich předků.

V květnu jsme vyslechli první koncert sezóny. Navštívil nás německý sólový trumpetista Michael Heinrich a jeho kolega profesor Matthias Dreissig. V červnu bude chrám doslova plný hudby. Čekají nás koncerty Mezinárodního hudebního festivalu, dále koncerty v rámci festivalů Operní týden a Prague Proms.

V plném proudu jsou i přípravy festivalu Kutnohorské léto. I letos se zapojíme do tohoto celoprázdninového projektu a otevřeme dveře chrámu k nočním prohlídkám.

Během letních měsíců nás čekají krásné koncerty. V červenci přijede americký pěvecký sbor Yale Alumni Chorus, který zazpívá společně se Smíšeným pěveckým sborem Smetana Hradec Králové a v srpnu u nás přivítáme jedinečné violoncellové uskupení Prague Cello Quartet.

Máme se na co těšit, buďte u toho s námi.

*za celý barborský tým
Kristýna Drahotová*

Nové a originální zboží v chrámu svaté Barbory

V minulém čísle Zpravodaje jste si mohli přečíst, že jsme v chrámu svaté Barbory začali používat ornament inspirovaný hlavní lodí chrámu jako *naš ornament*, grafický a dekorační prvek, který nás charakterizuje.

Dnes bych vám ráda touto cestou představila dárky, které si můžete přijít koupit do sakristie chrámu nebo do Infocentra u chrámu svaté Barbory. Na některých najdete zmíněny ornament, na jiných naše logo nebo autorskou kresbu chrámu svaté Barbory. Brzy na některých dárcích uvidíte i postavu svaté Barbory z hlavního oltáře chrámu.

Když jsme se zamýšleli nad tvorbou našeho nového zboží, jedním z kritérií bylo dosáhnout toho, aby o nás všichni věděli, že jsme katolická farnost, že jsme živý chrám, že nejsme, jak nedávno použil otec Vladislav v kázání, jen muzeum. V hlavě se nám rodilo mnoho nápadů, ale pořád to nebylo to pravé, trefné, jasné. Ale nakonec přišel ten správný nápad. Velkou inspirací se nám stalo Písmo svaté. Je krásné pozorovat naše návštěvníky, jak si čtou citáty z Bible na tričkách, taškách, zrcátkách nebo na záložkách do knihy, a vybírají ten nejlepší pro sebe nebo pro své blízké.

Vedle dárek, které nesou hrdě naši značku *Chrám svaté Barbory*, najdete i mnoho dalších věcí. Navázali jsme pracovní vztahy s našimi přáteli. V sakristii můžete koupit obrazy Marušky Slavotínkové nebo růžence a šperky od Vlasty Boháčové, kterou v chrámu potkáte i jako průvodkyni. V naší nabídce jsou kresby Jonáše Prkna, kterého u nás můžete vidět za pultem na brigádě. V Infocentru najdete například oříšky ►



z rodinné pražírny oříšků Al Andalous Kutná Hora nebo kávu z rodinné pražírny Kávy pitel.

Nesmím zapomenout na křestní svíce, roušky anebo skleněné barevné kříže, i ty se nově objevily v naší nabídce v sakristii chrámu.

Mohla bych jmenovat dál a dál, ale místo dalšího vyjmenovávání vás srdečně zvu: přijďte se k nám podívat a třeba něco koupit pro své blízké nebo pro sebe. Nejen, že nás podpoříte, ale odnesete si i kousek Barbory s sebou domů.

A ještě přidám, že svou návštěvu určitě opakujte, jsme stále na cestě – v současné době máme ve výrobě zápisníky, pastelky, tužky a hrnečky. A chystáme další a další novinky. Postupně vám je tu budu představovat.

Kristýna Drahotová,

Foto Aleš Otava a Hanka Krejbichová

PLÁN OPRAV PAMÁTEK V ROCE 2023 A JEJICH FINANCOVÁNÍ

Ne nadarmo se obrovské hromadě namáhavé práce říká, že jí je jak na kostele. Naše kostely dělají tomuto rčení čest, ale farní technické oddělení se nenechává zahanbit a i letos ukrajuje z té hromady pořádný kus. Nutno podotknout, že se činí i sekce provozu památek, která se stará o návštěvníky a díky které má farnost příjmy a může financovat opravy v míře vyšší, než jakou znají jiné farnosti.

Tento zdroj příjmů však není neomezený a už vůbec ne automaticky trvalý, jak jsme si trpce vyzkoušeli během pandemie. Je proto důležité, abychom se učili podílet se na péči o památky také osobními, jakkoli drobnými, příspěvky. Přinášíme proto přehled oprav, na kterých se pracuje nyní a které by měly být hotovy do konce roku. Věříme, že tyto informace jsou důležité, aby se každý z nás mohl podle svých možností rozhodnout přispět. Možnost máme kdykoli na účet farnosti, na podzim pak uspořádáme sbírku určenou výhradně na tyto účely.

Jaké práce tedy probíhají v letošním roce? S jakými penězi počítáme v dotacích a kolik musíme zajistit z vlastních zdrojů?

V kostele Matky Boží Na Náměti restaurátoři obnovují dveře na kruchtě a dveře mezi předsíní a hlavní lodí, zaplatíme za ně 275 000 Kč. Momentálně také probíhá výběrové řízení na restaurování schodišť v tomto kostele. Předpokládaná hodnota této zakázky, která se bude zpracovávat čtyři roky, je 5 100 000 Kč, pro letošek se počítá s útratou 1 276 000 Kč. Dotace z Fondu regenerace města je pro kostel Matky Boží letos ve výši 128 000 Kč, z Programu záchrany architektonického dědictví máme přislíbeno 800 000 Kč. Vlastní podíl farnosti je tedy zhruba 623 000 Kč.

Na klášteře svaté Voršily probíhá další etapa opravy krovu a střechy. Letošní práce budou stát 2 324 000 Kč. Částečně je pokryjí opět dotace, příspěvek z Fondu regenerace města je ve výši 153 000 Kč, z Programu záchrany architektonického dědictví dostaneme 1 100 000 Kč. Předpokládaná suma, kterou zaplatíme z vlastního, je zhruba 1 070 000 Kč. ►

Přehled vyčíslených oprav v kutnohorské farnosti v roce 2023

	Náklady vč. DPH	Dotace	Vlastní podíl
Kostel Matky Boží	1 551 000 Kč	928 000 Kč	623 000 Kč
Klášteř sv. Voršily	2 324 000 Kč	1 253 000 Kč	1 070 000 Kč
Arciděkanství	612 000 Kč	157 000 Kč	455 000 Kč
Farnost KH celkem	4 487 000 Kč	2 338 000 Kč	2 148 000 Kč

Arciděkanství letos čeká oprava vstupu. Statické zajištění portálu vyjde na 397 000 Kč a restaurování dveří na dalších 215 000 Kč. Z Fondu regenerace města na tento záměr dostaneme příspěvek 157 000 Kč, zbylých 455 000 Kč představuje vlastní podíl.

Mimo tyto aktivity probíhá ještě Obnova kostela Nanebevzetí Panny Marie v Gruntě, která je v hodnotě téměř 43 milionů korun a pro niž čerpáme dotaci z tzv. Norských fondů. Ve fázi realizace je již také investiční výstavba bytů v klášteře svatě Voršily. Podle stavebního rozpočtu na ni bude vynaloženo necelých 34 milionů korun.

Kromě těchto akcí, které již mají zpracovaný rozpočet či jsou dokonce ve fázi plnění, je v nejbližší době potřeba obnovit systémy požárního zabezpečení v kostele svatého Jakuba i v chrámu svatě Barbory. V Barboře se také plánuje obnova interiéru, jejíž součástí je vestavba WC v prostoru pod schodištěm v severozápadní části chrámu.

Pro úplnost přidáváme rovněž informace o projektech, které běží ve farnostech Bykaň a Třebonín. V rámci opravy věže kostela svatého Ondřeje v Chlístovicích se letos proinvestuje 574 000 Kč, z nichž 400 000 Kč pokryje dotace z Havarijního programu Ministerstva kultury ČR; vlastní podíl tedy činí 174 000 Kč. Farnost Třebonín je vlastníkem bytu v Mezibranské ulici v Kutné Hoře, který se letos rekonstruuje za 482 000 Kč. Tyto náklady jsou částečně pokryty 250 000 Kč ze zbytku peněz inkasovaných za prodej třebonínské fary (prodána v roce 2022 za 3 900 000 Kč, z nichž 2 000 000 Kč byly použity na nákup bytu, zbytek měl být podle diecézních směrnic převeden královéhradeckému biskupství, ale právě částka 250 000 byla po dohodě alokována na rekonstrukci), zbylých 232 000 Kč farnost hradí ze svého.

-red-

FARNÍ KNIHOVNA

Milí přátelé, při půjčování knih se více zajímáte o romány, tak Vám v dnešním Zpravodaji jeden představím. Je to román o králi Davidovi, jeho synu Šalomounovi, o stavbě Jeruzalémského chrámu a o životě izraelského národa v době panování těchto dvou významných králů.

Knihu napsal polský spisovatel Zenon Ziółkowski u příležitosti jubilejního roku 2000 a u nás vyšla v Karmelitánském nakladatelství v roce 2004. Nazval ji *Hřích nejen Davidův*.

V úvodu se autor zmiňuje o muži – dějepisci, který zachytil lidské dějiny od stvoření světa přes dějiny Izraele doby Abrahámovy až do konce svého života. Jeho jméno není známo, rovněž tak další osud jeho díla. Ví se jen to, že ve spisu použil Boží jméno *Jahve*. Ve svém vyprávění zkoumá tajemství hříchu nejen Davidova, ale také hříchu dědičného, o kterém věděli už sumerští mudrci tři tisíce let před narozením Krista. Na postavě krále Davida můžeme vidět ztělesnění vnitřního boje dobra se zlem, neboť to byl muž s mnoha ctnostmi i chybami. Jeho síla nespočívala v tělesné kondici, ale v lásce k Hospodinu. Vše vyzpíval ve svých písních, později nazvaných žalmy, které tvoří významný pilíř Písma svatého.

Dějepisovo dílo se objevilo mezi svitky knih až po šesti staletích. První jahvistická tradice vznikla totiž až v době Davidově a Šalomounově, v 10. století před Kristem, nebo dokonce až v době babylónského zajetí. Před přesídlením vyvoleného národa do Asýrie a Babylónie nenajdeme v jeho tradici zmínku o událostech z Geneze, ani ve slovech proroků není zmínka o dějinách Izraele před Abrahámem. Přesto davidovská dynastie a jeho království zaujímá v dějinách spásy ústřední místo ►

a jeho význam připomínají ve svých listech apoštolové Petr i Pavel v souvislosti s tajemstvím vzkříšení. Davidova pozemská instituce a Boží království mají značnou souvislost a odtud pochází spojení trůnu a oltáře.

V románu dějepisec vystupuje pod jménem Seferjáš. Nejprve zaujímá úlohu vychovatele mladého Šalomouna. Ten se musel skrývat před svým nevlastním bratrem Abšalómem, který usiloval o jeho život. Sám se dal provolat za krále. David však rozhodl o následnictví jinak. Mudrc cestuje se svým svěřencem po izraelských městech a učí ho jejich dějiny. Když už Šalomounovi nebezpečí nehrozí, vrací se do Jeruzaléma a je pro něj určen další důležitý úkol – stavba chrámu, pro nějž David shromáždil materiál.

Chrám je dokončen v jedenáctém roce jeho vlády a po sedmi letech od zahájení stavby. Dějepisec prochází celým chrámem se svými přáteli, chebrónskými mudrci. Tato exkurze tvoří v románu zajímavou pasáž, kde je popsána celá symbolika chrámu s jednotlivými stavebními prvky, tolik významnými pro izraelský národ.

V době svého stáří dějepisec sepisuje své myšlenky na hliněné střepy a uvažuje o nich se svými přáteli. Rozjímají o stvoření světa, o vyvolení národa, o vztahu člověka k Bohu, svému Stvořiteli, který má být nadřazen Zákonu. Hlavně zde vypráví o zahradě v Edenu a chystá se psát další příběhy – o hříchu smilstva v příběhu o potopě, o hříchu vraždy v příběhu Kaina a Ábela a o hříchu pýchy v příběhu o Babilónské věži. Chce se dostat až k době Abrahámově, kdy nastal vzestup izraelského národa směrem vzhůru, k Bohu.

Autor knihy je znám českým čtenářům z díla *Nejtěžší stánky Bible*. V tomto románu opět čtivě zpracoval další část Písma. Tuto a další knihy si můžete zapůjčit na arciděkanství v pracovní době farní kanceláře nebo krátce po nedělní mši svaté.

Milena Pfajřrová

CÍRKEVNÍ GYMNÁZIUM V KUTNÉ HOŘE

Školní rok se blíží do finále

S konečně snad už opravdu rozkvetlým jarem, kdy příroda „dělá, co může,“ se ve školním prostředí potýkáme s něčím podobným. Z jednoho úhlu pohledu, kdy si za slovy „dělá, co může“ představíme velkou činnost a aktivitu, teplejší počasí a delší dny nás lákají kdeco podnikat. Studenti mají za sebou řadu akcí, jako projektový Frankofonní den, který seznamuje i francouzštinou nepolíbené studenty s historií, kulturou nebo dokonce jídelníčkem Francie. Dále studenti odjíždějí a přijíždějí z kurzů Dny pro duši, jehož cílem je mimoškolními aktivitami utužit třídní kolektiv, více poznat sám sebe nebo si srovnat svůj žebříček hodnot. Současně probíhají sportovní klání napříč školami. Předmětových soutěží či olympiád už významně ubylo a svou energii teď studenti i učitelé více věnují na přípravu volnějších akcí, jako bude Zahradní slavnost, Finanční noc, výjezd za památkami Itálie nebo školní výlety.



Aktuálně se tento týden odehrávají ústní maturitní zkoušky, kterým jako předseda bedlivě přihlíží Ing. Jan Trdlička. Doufejme, že maturanti „udělali, co mohli“ a všem bude možné 1. června v 16:00 po mši svaté v kostele svatého Jakuba předat maturitní vysvědčení.

A na závěr, z druhého úhlu pohledu: S otevřenými okny, teplým čerstvým vzduchem a intenzivními slunečními paprsky na studenty i učitele už nedýchá úplně jaro, ale spíš blížící se léto. Přiznejme si, i my „děláme, co můžeme,“ abychom školní rok zdárně dotáhli do konce s nejlepšími možnými výsledky a dobře odvedenou prací. Prázdniny jsou za rohem. ☺

Církevní gymnázium hledá

vyučujícího předmětů matematika (8 hodin týdně) a informatika (10 hodin týdně, případně ještě 3 hodiny ICT koordinátora) pro příští školní rok. Nabízíme práci ve stabilním učitelském kolektivu, možnost osobního růstu, profesionálních kurzů v rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, možnost podílet se na mimoškolních aktivitách školy nebo možnost realizovat své projekty. Zájemci pište na knappova@cgym-kh.cz nebo volejte na 777 253 783.

rubriku CG připravila Marie Knappová

OBLASTNÍ CHARITA KUTNÁ HORA

Postní almužna

Děkujeme všem farníkům, kteří přispěli v letošní postní almužně třem indickým dívkám na jejich vzdělávání v rámci projektu *Adopce na dálku*. Dohromady se v postničkách sešlo 23 434 Kč, z toho 5 200 Kč z kutnohorské farnosti, 5 350 Kč ze sedlecké farnosti a 12 884 Kč z čáslavské farnosti.

Sbírka potravin

V jarním kole Sbírkou potravin lidé darovali celkem 1340 kg trvanlivých potravin a drogerie. Děkujeme všem dárcům, kteří se v sobotu 22. dubna zapojili do potravinové sbírky. V kutnohorském supermarketu Billa darovali 620 kg a v čáslavském Kauflandu 720 kg trvanlivých potravin a hygienických potřeb. Pomohli jste nám tím, alespoň na nějakou chvíli, zaplnit sklad potravin pro lidi, kteří se ocitli v obtížné životní situaci. Děkujeme také všem dobrovolníkům a charitním zaměstnancům kutnohorského Střediska Racek a Centra Domek v Čáslavi za organizaci sbírkového dne.

Vánoční sbírka pomáhá

Děkujeme všem návštěvníkům vánočních bohoslužeb, kteří svým příspěvkem podpořili služby charitního Střediska Na Sioně. Celý dar ve výši 56 673 Kč jsme využili k výměně luxfer a instalaci nového okna a opravě omítek, ve kterých již byla plíseň. Velmi si vážíme vašeho daru, díky kterému budou v zimě naši malí klienti a jejich rodiče přicházet do lepšího prostředí.

Do cíle na pomoc nezvýhodněným dětem doplulo 82 751 Kč

Tentokrát bylo počasí benefičnímu závodu kaček příznivě nakloněno a odložený start žlutých kaček se tak uskutečnil v neděli 13. května. Závodilo celkem 475 malých kaček a 19 velkých firemních. Z výtěžku jsme zakoupili interaktivní tabuli složenou z 3D projektoru a speciálních výukových programů, které promítají interaktivní obraz na stůl, stěnu nebo podlahu. Pomáhají tak zaujmout a stimulovat k pohybu a rozvoji očního kontaktu dětí s poruchou autistického spektra. Interaktivní tabuli již používáme. Mohli jste se s ní seznámit na Dnu otevřených dveří ve Středisku Na Sioně ve středu 17. května. Nová pomůcka se stala hitem a děti si ji okamžitě oblíbily. Děkujeme, že jste podpořili dobročinnou akci *Pošli kačku* a těšíme se na příští ročník.

Pozvánka na Sklenářův den

Kutnohorské neziskovky vás srdečně zvou v neděli 11. června od 13:00 do 18:00 hodin na 5. Sklenářův den, který se uskuteční ve Sklenářově dolíku (lesopark na Horním Žižkově, nad ulicí Do Polí). Připravujeme spoustu soutěží a her pro děti i dospělé a také odměny za splnění úkolů na stanovištích. Nebude chybět občerstvení a opékání špekáčků. Vlastní kelímky nebo hrničky jsou vítány. Těšíme se na vás!

5. SKLENÁŘŮV DEN

Neděle 11.6.2023

13 - 18 hodin



Sklenářův
dolík

HRY A SOUTĚŽE pro malé i velké

malování na obličej,
kuličkolam, střelba z luku,
poznávačka věcí pana Sklenáře,
banánová věž, rovnou za nose,
poznávačka dřevin, kvízy s knihovnou,
překážková dráha s kolečkem a další

odměny pro děti, občerstvení, opékání buřtů
kelímky na pití s sebou

Akci podpořili:

 kutná hora

 KHnet.info

 KNIHOVNA
KUTNÁ
HORA



KAŇKOVSKÉ
SEDLO
z.s.



SKAUT

 KHnet.info



Oblastní charita
Kutná Hora

Červnové akce projektu Santini Immortalis

I v červnu se mohou milovníci Santiniho v rámci celoročního festivalu *Santini Immortalis* těšit na pořádnou dávku kulturních zážitků. Putovní výstava Jedinečný Santini opět mění své místo a od Střední průmyslové školy se 5. června stěhuje před knihovnu.

Dále nachystala Římskokatolická farnost Kutná Hora – Sedlec ve spolupráci s firmou Philip Morris promítání filmu režiséra Jiřího Stracha *Santiniho jazyk*. Promítání to nebude obyčejné, ale venkovní a noční, v prostorách rajskeho dvora bývalého sedleckého kláštera. Tedy film o Santinim v místech, které sám Santini projektoval. V sobotu 17. června od 21:00, vstupné za 100 Kč je v prodeji na webových stránkách farnosti sedlec.info, nebo v Informačním centru v Zámecké ulici.

Přesně o týden později, 24. června, bude Sedlec moderní, svěží a zábavná. Od 10:00 do 16:00 se v prostorách farní zahrady za Informačním centrem v Zámecké ulici bude konat nejen workshop sítotisku aneb *Hod' si Santiniho na starý triko*. Pořádání workshopu se ujala Monika Košatová z místní firmy Lepor. Na výběr bude více motivů inspirovaných Santinim a jeho posvátnou geometrií. Kromě sítotiskového workshopu se mohou návštěvníci těšit i na dřevěné kostky, hračky, skládačky a hlavolamy z dílny Dřevokaz a také na kvalitní živou hudbu lokálních muzikantů a trochu místních gastro zážitků.

Tentýž den v 17:00 bude navíc představen první sedlecký mural (velkoplošná malba ve veřejném prostoru), a to na plechových vratech za řeznictvím v Zámecké ulici. Autor Lukáš Hájek bude moderní umění inspirované Santinim a jeho sedleckým působením realizovat zhruba týden před samotnou vernisáží.

Poslední Santiniho akcí před prázdninovým oddychem je výstava Martiny Minařík Pavelkové. Vernisáž se v katedrále koná v pátek 30. června od 18:00. Výstava, která přímo reaguje na podkrovní prostor katedrály, je inspirována hlavně Santiniho využitím světla, bude v katedrále nainstalována až do neděle 10. září.

Radka Krejčí

NAPSALI JSTE...

Mříže vstupu kostela sv. Bartoloměje v Kolíně

Jemu bylo Duchem svatým předpověděno, že neužří smrti, dokud nespatří Hospodina Mesiáše. ... A tehdy veden Duchem přišel do chrámu. (Lk 22,26-27)

V rámci obnovy kostela sv. Bartoloměje v Kolíně byl zhotoven návrh oddělení hlavního vstupu (prostoru pod kůrem). Navržen byl skleněný kvádr, který byl vsazen do prostoru bez úcty nebo citu k původní umělecky i historicky velmi hodnotné architektuře kostela. Návrh také nepřinášel žádnou novou uměleckou hodnotu.

Shodou investora i památkové péče bylo rozhodnuto o vzniku nového návrhu. Důležitý je cit ke stávajícím konstrukcím a vnesení nového uměleckého prvku, který současným způsobem obohatí kostel tak, jak se o to snažily generace před námi.

Nová mříž byla navržena autorským týmem architektů Antonín Hůla, Tomáš Hladík (architekt-hladik.cz), Vojtěch Ertl a Petr Tůma. Fyzické zhotovení mříže bylo provedeno architektem Martinem Jandou (krasnykov.cz), který je autorem mnoha uměleckých zámečnických prvků v katedrále svatých Víta, Václava a Vojtěcha na Pražském hradě a v mnoha jiných stavbách, mimo jiné zhotovil i kříž na věži kostela svatého Jakuba v Kutné Hoře (podle návrhu Norberta Schmidta). ►

Vstupní pozice se nachází při západním dvouvěžovém průčelí, kde jsou pod emporou po stranách dva oltářní prostory. V severozápadním rohu chrámu je pseudogotický oltář svatého Václava z roku 1910.

Mříže jsou usazeny do prostoru vstupu za meziklenební žebro tak, aby se z pohledu lodi co nejméně uplatňoval rám konstrukce. Mříže směrem k lodi je otevíratelná ve své polovině a dělí se na dvě stejně velká křídla. Mříže k bočním kaplím jsou pevné - neotvíravé. V mřížích je zakomponován kód svatováclavského chorálu, kde začátek kódu je při straně severozápadní, tedy při pohledu do kaple s oltářem svatého Václava. V každém segmentu mříže je zakomponována jedna sloka chorálu.

- segment A, I. sloka: Svatý Václave, vévodo české země,
kníže náš, pros za nás Boha, svatého Ducha!
Kriste, eleison.
- segment B1, II. sloka: Ty jsi dědic české země, rozpomeň se na své plémě,
nedej zahynouti nám ni budoucím, svatý Václave!
Kriste, eleison.
- segment B2, III. sloka: Pomoci my tvé žádáme, smiluj se nad námi,
utěš smutné, zažeh vše zlé, svatý Václave!
Kriste, eleison.
- segment C, X. sloka: Bohu Otci chválu vzdejme, svatým křížem se žehnejme:
Ve jménu Otce i Syna jeho i Ducha svatého.
Kriste, eleison. ▶



Transkripce kódu spočívá v tom, že do vodorovné části nosného rámu je promítnuta pomyslná notová osnova. Jednotlivé pruty, které značí noty, jsou do ní přesně umístěny. Různý průměr prutů značí různou délku not. V mřížích je zakódován i text chorálu, který je přenesen do zlatavých pásků na prutech. Prut, respektive jeho výška, je v poměru na dvakrát rozdělen podle počtu písmen v abecedě a umístěny pásky v každé sekci do určité relativní výšky, tak značí určité písmeno.

Rám mříže je tvořen nejdelším ohýbaným L profilem, jaký byl dosud použit. Tvar rámu odkazuje na profilaci gotických žeber, se kterou koresponduje i vertikálnost prutů. Zlatavé pásky kontrastují s grafitovým povrchem mříže a korespondují s ostatními zlatými prvky vybavení kostela.

Mříž je možné si virtuálně prohlédnout pod odkazy v QR kódech (v otevřené a zavřené pozici). Mříž je již kompletně hotová a její instalace do kostela se předpokládá v průběhu června.

Tomáš Hladík



ROZHOVOR S HELENOU HOŠKOVOU

Po dlouhé době, kdy jsme ji v Kutné Hoře potkávali jen když přijela na návštěvu za rodinou, je nyní Helena, rozená Ehrhardtová, opět v našem městě i v naší farnosti doma. O této změně, o práci školního psychologa a jejích hranicích i o přípravě nejmladší dcery na první svatě přijímání se dočtete v následujícím rozhovoru.



Pocházíš z Kutné Hory, prožila jsi ve městě a ve farnosti svoje dětství a mládí, a před několika lety jsi tu opět zakotvila, nyní již s manželem a dětmi. Kudy všudy vedla tato tvoje cesta, co na ní pro tebe bylo důležité a jak jsi prožívala návrat do rodného města i do farnosti?

Moje cesta zpátky do rodného města byla dlouhá (radši nepočítám jak dlouhá ☺) a klikatá. Z Kutné Hory jsem odešla po střední škole na studia do Prahy. Během

nich jsem nastoupila do své první práce v Občanském sdružení SANANIM, a tak bylo úplně přirozené zůstat v Praze i poté, co jsem vysokou školu dokončila. V práci jsem poznala svého budoucího muže, a když jsme rozhodli pro manželství, zakotvili jsme pak společně v malém městě na severozápad od Prahy, v Libčicích nad Vltavou. Odtamtud jsme se po pár letech přesunuli do Roztok, abychom to měli do Prahy ještě o kousek blíž. V Roztokách přišla na svět naše nejmladší dcera Tonička. Když trochu od-

rostla, začalo nám být v bytě těsno, a to nás vedlo k hledání něčeho většího. Jenže ceny nemovitostí jsou v Roztokách srovnatelné s těmi pražskými. Zvažovali jsme různé alternativy. Nakonec vyhrálo stěhování do Kutné Hory. Bydlíme teď spolu s mými rodiči v domě, kterému někteří místní přezdívají Titanic pro jeho výraznou modrou barvu. My ale doufáme, že naše společná plavba kutnohorskými vodami bude klidná.

Můj návrat nebyl tak úplně návratem. Po více než dvaceti letech je to i pro mě nový začátek, i když v něčem to mám přece jen o trochu lehčí než moji nejbližší, pro které je Kutná Hora ještě stále novým domovem, do něhož postupně vrůstají. Návrat do kutnohorské farnosti byl a je jednou z věcí, které tomuhle vrůstání hodně napomáhá. Důležitou roli v něm sehrál i Honza Uhlíř, kterého si naše holky zamilovaly při našich pravidelných návštěvách rodičů spojených i s účastí na nedělních bohoslužbách. Vždycky nám dával najevo, že jsme vítáni, a měli jsme tak díky tomu i po stěhování do Kutné Hory na co navazovat.

Jsi psycholožka a ve své práci se orientuješ hlavně na děti a mládež, nyní pracuješ ve škole. Pozice školního psychologa je ve školství relativní novinkou, většina čtenářů Zpravodaje se s takovou osobou během své školní docházky asi neseťkala. Co je tvým úkolem a jaké k tomu máš nástroje, prostředky?

Máš pravdu, že v podmínkách českého školství ještě pořád není pozice školního psychologa pevně zakotvená. Mým úkolem je ve spolupráci s dalšími kolegy ze školního poradenského pracoviště, které tvoří také speciální pedagog, metodik prevence a výchovný poradce, přispívat ke zdravému a přátelskému klimatu ve škole. Jak se o to snažím já?

Podstatou mé práce je komunikace, protože škola je především vzdělávací instituce. Já do ní vstupuji s nabídkou

jiné služby, takže mým každodenním chlebem je domlouvání se s kolegy – například zda mi uvolní z výuky dítě, s nímž individuálně pracuji, nebo na kdy naplánujeme práci s celou třídou a kdy ji pak spolu rozebereme.

Učitelská profese je jedna z nejtěžších vůbec a většinu pedagogů, s nimiž jsem měla možnost pracovat, mám ve velké úctě. Učitelé pracují neustále pod velkým tlakem – každý den se od nich čeká, že děti něco nového naučí, že je to budou učit zábavným způsobem, že zohlední, co které dítě potřebuje, udrží si během hodiny pořádek, a ještě k tomu vyřeší případné neshody mezi dětmi. A když je člověk stále pod tlakem, má tendenci volit rychlá řešení, protože zkrátka nemá kapacitu – časovou ani jinou. Úkolem psychologa je proto dle mého názoru některé z těchto věcí převzít – například řešení vztahových témat, pomoc s individuálním přístupem k dítěti... Dál se také snažím nabízet jiný úhel pohledu na děti a situace, které jsou pro učitele náročné.

Ptáš se na to, jaké mám nástroje, prostředky. Kromě psychologického vzdělání a psychoterapeutického výcviku jsou to mé zkušenosti z předchozích zaměstnání, průběžné další vzdělávání zaměřené na terapeutickou práci s dětmi a supervize. Ve škole mám k dispozici vlastní konzultační místnost. Práce s dětmi mě naučila hledat stále nové způsoby, jak spolu být. Někdy si s dětmi „jen“ povídám, jindy využívám práci s kameny či pískovištěm, někdy přijde ke slovu divadlo s plyšáky nebo práce s kinetickým pískem. Ráda objevuji nové způsoby práce.

V jaké situaci tě mohou děti vyhledat? A pracuješ i s rodiči, učiteli?

Děti se na mě můžou obrátit v podstatě s čímkoliv. Když je to něco, na co si netroufám, nabídnu jim, respektive jejich rodičům, kontakt na vhodné odborníka. Obvykle za mnou děti přicházejí s nějakým osobním trápením nebo ►

s problémy ve vztazích se spolužáky či doma.

S rodiči i učiteli pracuji také. S učiteli je to obvykle v situacích, kdy se jedná práci s celou třídou, nebo když mají ve třídě někoho, kdo jim dělá starost. S rodiči se setkávám také, ale jde spíš o jednorázové konzultace, protože na pravidelnou práci s rodiči nemám časovou kapacitu.

Jaké problémy dětí se k tobě nejčastěji dostávají? S jakými těžkostmi se ve své práci nejčastěji potýkáš a co naopak vnímáš jako povzbudivé?

Během let, co dělám tuhle práci, jsou bohužel problémy, s nimiž s mnou děti přicházejí, vážnější. Příbylo dětí s úzkostnými obtížemi, s depresemi, sebepoškozováním, dětí, které mají i sebevražedné myšlenky. Přicházejí děti, které mají velké problémy ve vztazích, děti, pro něž je virtuální svět skutečnější než ten, ve kterém reálně žijí. Potkala jsem se i s dětmi, které mají problém se svou identitou, takže pochybují, zda by například neměly být spíš chlapcem, i když se narodily jako dívka, a naopak. Pozorují v jejich chování jistou křehkost. Někdy stačí špatná známka z testu a sesypou se.

Co je pro mě při práci s nimi úplně nejtěžší, je přijmout skutečnost, že moje pomoc má omezený dosah. Když pracuji s dospělým klientem, a on se rozhodne, že mou pomoc nevyužije, je mnohem snazší přijmout jeho rozhodnutí. Je dospělý, zodpovědnost za svůj život nese sám. Ale někdy makám, maká dítě a nepovede se to kvůli tomu, že rodiče nevnímají naši práci jako prioritu, a své dítě nepodpoří.

Co je naopak povzbudivé, je to, že někdy změnu k lepšímu způsobí úplná „malíčkosť“. Třeba když si učitel začne víc všimnout toho, co dítěti jde než toho, co mu nejde.

Jako školní psycholog jsi pracovala i předtím, než jsi přešla „zpět“

do Kutné Hory. Vidiš nějaký zásadní rozdíl mezi tím, co se řeší ve školách v Praze a co u nás na menším městě?

Ne, nevidím. Myslím, že je za tím hodně svět sociálních sítí, kvůli kterému není tak zásadní, kde dítě reálně žije. Díky internetu se tak stírá rozdíl mezi dětmi z větších i menších měst.

Můžeš ve své práci nějakým způsobem aplikovat i duchovní hodnoty, které vyznáváš? Nabízejí ti tyto hodnoty nějaké další možnosti, jak pracovat s dětmi? Dá se mluvit o tom, jakou roli v tvé profesi hraje víra pro tebe osobně, pro tvůj přístup?

Začnu odpovědí na tvou poslední otázku. Víra je pro mě v mé práci velkou oporou. Zejména ve chvílích, kdy je například dítě na své trápení samo a kdy se musím spokojit jen s tím malým dílkem, který se do jeho života snažím přidat. O to víc pak za něj prosím a věřím, že se o něj Pán Bůh postará.

Dál se do své práce snažím přenést svoji osobní zkušenost s Bohem. Když pracuji na svém vztahu k Bohu, rozmlouvám s ním a otevírám se mu, držím mě. Proto je vztah to první, co se snažím s dítětem, které ke mně přichází, budovat. Bez něj můžu zkoušet sebelepší techniky a nebude to fungovat. To, co nejvíc léčí, je podle mě přijetí dítěte takového, jaké je – s tím dobrým i s tím těžkým. A zaměřit se v prvé řadě na to, co umí a co ho těší.

V oboru psychologie pracuje i tvůj muž, a i když máte asi každý jinou specializaci, jste prostě odborníci na duše. Jak to vypadá u vás doma? Mluví z vás doma psychologové, nebo striktně oddělujete svou profesi od rodinného života? ☺

My s Petrem bychom ti odpověděli, že doma jsme rodiči a že svou psychologickou profesi domů netaháme. Ale zážitek s naší prostřední dcerou Anežkou na ►

značuje, že to je ve skutečnosti asi trochu jinak. Přijela k nám na návštěvu Petrova kamarádka ze studií, dnes klinická psycholožka, se svou dcerou Veronikou, vrs-
tevníci Anežky. Při společném obědě Anežka vyjela na naši nejmladší Toničku a já se jí jala domlouvat: „Anežko, příště potřebuju, abys Toničce řekla v klidu, co ti vadí. Když na ni začneš křičet, soustře-
dí se na to, že křičíš, a ne na to, co jí chceš říct.“ Anežka se obrátila na Verču, obrátila oči v sloup a okomentovala můj monolog: „Vidíš, už zase!“ Veronika ji s velkým pochopením pohládila po rameni se slovy: „Tohle taky moc dobře znám...“ Takže asi tak. ☺

Jak se vám daří vyvažovat práci, rodinu, čas na odpočinek a na sebe navzájem a také na vnitřní, duchovní život či růst?

Popravdě pořád jsem na cestě, učím se to se střídavými úspěchy i prohrami. Znovu a znovu se vracím k příkázání Miluj bliž-
ního svého jako sám sebe, zejména k té druhé části. Zjistila jsem, že když na ni budu kašlat, nepřinese to prospěch nikomu. Učím se žít v přítomnosti, nemít v hlavě seznam, co všechno ještě musím stihnout, udělat. Hodně mi v tom pomáhá, když jdu do práce pěšky. Moje cesta vede kolem podél jezuitské koleje a kolem chrámu svaté Barbory. Využívám ji k rozhovoru s Pánem Bohem, kdy ho prosím, abych uměla rozlišit, které věci můžu změnit a které mám přijmout.

Vyváženost je něco, co doma pořád hledáme. Můj manžel Petr je velmi akc-
ní, takže víkend, během něhož nestihneme alespoň čtyři různé akce, považuje za promarněný. S přibývajícím věkem jeho aktivita trochu klesá, ale moje bohužel taky. Doufám, že se někdy v optimálním počtu toho, co je dobré zvládnout, shodneme. Třeba až oslavíme zlatou svatbu.

☺

Máte s manželem tři dcery, nejmladší Tonička se nyní chystá k prvnímu svatému přijímání. Jak

toto období prožíváte? Co tato událost znamená pro Toničku samotnou a co pro zbytek rodiny, třeba i té širší?

Popravdě, když někdy v únoru otec Vladislav oznamoval, že můžou rodiče začít hlásit své děti na přípravu na první svaté přijímání, nevěnovala jsem tomu moc pozornost. Tonička je letos v první třídě, takže jsem si říkala, že to necháme na-
přesrok. Pak se mnou ale tohle téma otevřela Patricie Koubská, ke které Tonička chodí na náboženství, a navrhla, že by se Toni mohla připravovat už letos. Když jsme to s ní doma probírali, úplně pro ten nápad zahořela.

K přípravě přistupuje hodně zodpo-
vědně. Poctivě plní všechny úkoly, které si odnáší z nedělní přípravy. Promítá se to i do toho, jak prožívá mši svatou. Víc se na ni soustředí a snaží se do ní i víc zapojit – třeba zpěvem.

Toniččina příprava přispěla k tomu, že se naše večerní modlitba stala pravidelnější. Je mi v tom velkým vzorem. Sama mi připomíná: „Mami, ještě musíme zapálit svíčku,“ což je akt, kterým naši společnou modlitbu začínáme.

Je to poslední příprava na svaté přijí-
mání, kterou doma s našimi dětmi absol-
vujeme. Žádná další už nebude, protože víc dětí nemáme. Tenhle fakt přispívá k tomu, že si uvědomuji, jak zásadní chvíle Toničku čeká. Z mého pohledu je to její první krok k samostatnosti ve víře. Přistoupením ke svátosti oltářní si začne budovat svůj osobní vztah s Bohem.

Širší rodina se na její první svaté při-
jímání moc těší. Je to událost, kterou spoluprožíváme i s její kmotrou, prarodi-
či i tetami, strýčky, bratrance, sestřenicemi... Abychom mohli tuhle událost prožít a oslavit spolu, půjde Tonička k prvnímu svatému přijímání v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Sedlci o týden později, protože 4. června nebude její tatínek ani rodina její kmotry v České republice. Ale moc se těšíme, že budeme u toho, až půjdou k prvnímu svatému přijímání ostatní děti v kostele svatého Jakuba.

NEŽ SE NADECHNETE K ODPOVĚDI (FEJETON)

Nedávno jsem uprostřed našeho města potkal paní, kterou znám jen letmo. Řekla mi, že se jí líbil říjnový fejeton, který se jmenoval *Va, pensiero* a který byl vlastně o naději. Poděkoval jsem jí a zeptal se, o čem by mohl být ten příští. Odpověděla mi, abych napsal, co mě v poslední době na našem gymnáziu potěšilo.

Na to je jedno duchá odpověď: že vyšlo páté číslo školního časopisu. Je to rekord. Naše gymnázium oslaví v září třicáté narozeniny a takových nadechnutí pro to, vydávat časopis, bylo hodně. Zatím to vždycky skončilo přibližně prvním číslem, ale v tomhle školním roce to funguje. Pokusím se vám naznačit, proč to může víc než jen povrchně potěšit.

Sem tam (ale zdaleka ne ojedinele) se někdo při výuce zeptá, k čemu mu bude to, co bereme. Na to je možné odpovědět spoustou způsobů a i to jsem v nějakém dávnejším čísle zmínil. Potíž je, že ta otázka není v první řadě určená k tomu, aby se na ni tazatelé odpovědělo. Když se někdo takhle ptá, spíš tím spoustu věcí vyjadřuje, než že by toužil po odpovědi. A platí to, i když se takhle člověk (vůbec ne jen při školní výuce) ptá jen sám sebe. Začít rozhovor – nebo i samomluvu – otázkou „K čemu mi to bude?“, může být celkem přímočarý způsob, jak zjistit, že mi to vlastně až tak k něčemu nebude.

Píše o tom Viktor Frankl v knize *A přesto říci životu ano*. O tom, že když si člověk položí otázku „Co mi může život (ještě) nabídnout?“, může snadno dojít k závěru, že vlastně nic moc. Ale když se zeptá „Co můžu udělat s tím, co mám k dispozici?“, může se i stát, že to vyústí v něco konstruktivního. Tedy ne „K čemu mi to bude?“, ale „Co s tím můžu podniknout?“. Kdyby si lidé, kteří vydávají školní časopis, položili otázku, k čemu jim to bude, nikdy by žádný školní časopis nevznikl. Předtím, než se člověk nadechne k odpovědi, je někdy zkrátka přínosné zamyslet se nad tím, o čem vypovídá samotná otázka.

V různých anketách uvádějí lidé v kolonce „co vám dává naději?“ jako nejčastější odpověď „mladí lidé,“ nebo něco v tom duchu. Souhlasím s tím, zvláště když je vidět, že některým z nich je vlastní aktivnější přístup.

A té paní, která mě potkala uprostřed našeho města, bych rád poděkoval za otázku.

Václav Schuster



KALENDÁŘ AKCÍ

St	31. 05.	Svátek Navštívení Panny Marie (18:00 – mše svatá na Roztěži)
St	31. 05.	Biblická hodina (19:00 – církevní gymnázium)
Čt	01. 06.	Studentská mše svatá s předáváním maturitních vysvědčení (16:00 – kostel sv. Jakuba)
Čt	01. 06.	Eucharistická adorace (19:00 – kostel sv. Jakuba) ►

Pá	02. 06.	Příležitost ke svátosti smíření (od 15:00 do 17:00 – arciděkanství)
Pá	02. 06.	Noc kostelů (zahájení mši svatou v 17:00 – kostel sv. Jakuba)
	03.– 11. 06.	Mezinárodní hudební festival
So	03. 06.	Schůzka Slunečního kmene a Concordie (9:00 – Sedlec)
So	03. 06.	Společenství starší mládeže putuje po kutnohorských kostelích (sraz v 17:00 u arciděkanství)
So	03. 06.	Fatimská pobožnost (17:30 – Nejsvětější Trojice)
So	03. 06.	Poutní mše svatá u Nejsvětější Trojice (18:00)
Ne	04. 06.	První svaté přijímání, mše svatá pro děti (09:00 – kostel sv. Jakuba)
Po	05. 06.	Modlitba za charitu (15:00 – kostel Matky Boží)
St	07. 06.	Modlitba za církevní mateřskou školu (20:30 – CMSŠ)
Čt	08. 06.	Eucharistická adorace (19:00 – kostel sv. Jakuba)
Ne	11. 06.	Slavnost Těla krve Páně (9:00 – chrám sv. Barbory)
Ne	11. 06.	První svaté přijímání (09:30 – Sedlec)
Ne	11. 06.	Sklenářův den (13:00 – Sklenářův dolík)
Út	13. 06.	Mše svatá nejen pro děti a zakončení výuky náboženství (16:00 – kostel Matky Boží)
Út	13. 06.	Jednání pastorační rady farnosti (19:00 – arciděkanství)
St	14. 06.	Mše svatá za církevní mateřskou školu a zahradní slavnost (14:00 – klášterní kostel)
Čt	15. 06.	Eucharistická adorace (19:00 – kostel sv. Jakuba)
Pá	16. 06.	Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova (18:00 – klášterní kostel)
So	17. 06.	Schůzka Slunečního kmene a Concordie (9:00 – Sedlec)
So	17. 06.	Společenství starší mládeže
Ne	18. 06.	Sbírka na diecézní charitu
St	21. 06.	Setkání seniorů (16:00 – arciděkanství)
Čt	22. 06.	Eucharistická adorace (19:00 – kostel sv. Jakuba)
So	24. 06.	Schůzka Slunečního kmene (9:00 – Sedlec)
Ne	25. 06.	Stříbrná mše svatá (9:30 – chrám sv. Barbory)

DO KALENDÁŘE

So	01. 07.	Jáhenské svěcení Michala Šramka (14:00 – kostel sv. Jakuba)
	22.– 23. 07.	Oslava svátku svatého Jakuba

NOC KOSTELŮ

Po světle dne
totiž nastupuje

NOC

kdežto žádné zlo
nepřemůže moudrost.

Srov. Mdr 7,30

02.06.23

KOSTEL SV. JAKUBA, KUTNÁ HORA

- 16:50-17:00 Hlas zvonů nad městem zní
17:00-17:45 Mše svatá za město Kutná Hora a za návštěvníky Noci kostelů
18:00-18:20 Výklad a meditace obrazu Nejsvětější Trojice od Petra Brandla
Prohlídka s výkladem Marie Slavotínkové
18:30-18:50 Výklad a meditace obrazu Nejsvětější Trojice od Petra Brandla
Prohlídka s výkladem Marie Slavotínkové
19:00-20:00 Co se používá při liturgii? (výstava v prostorách sakristie)
20:00-20:45 Modlitba Taizé se scholou KUSCH
21:00-22:00 Ticho kostela promlouvá (individuální prohlídka kostela, příležitost ke ztišení, meditaci, modlitbě)

CHRÁM SV. BARBORY, KUTNÁ HORA

- 19:30-20:30 Procházka chrámem snažimi průvodci
Chcete se dozvědět víc, než je kde napsáno? Vybereme nejzajímavější části chrámu, dozvíte se o symbolice chrámu i dobových souvislostech.
20:30-22:00 Objevte chrám sv. Barbory za zvuku hudby
Projděte se, posaďte se, vnímejte krásu chrámu za zvuku hudby. Zdržte se v chrámu, jak dlouho chcete. Varhany rozezní varhaník Viktor Darebný a občas uslyšíte i jeho hudební přátele Jana Drahotu (violoncello) a Vojtěcha Hylského (trubka).

KOSTEL PANNY MARIE NA NÁMĚTI, KUTNÁ HORA

- 17:00-18:00 BRASS ANSAMBL GB
Koncert duchovní hudby
19:00-20:00 Kostel Panny Marie Na Náměti a výtvarné umění
Komentovaná „procházka“ duchovním prostorem s výkladem Ondřeje Holého
20:00-22:00 Ticho kostela promlouvá (individuální prohlídka kostela, příležitost ke ztišení, meditaci, modlitbě)

KAPLE BOŽÍHO TĚLA, KUTNÁ HORA

- 18:00-19:00 Písňe Antonína Dvořáka a Luboše Sluky
Uršula Heřmánková (soprán), Jiří Vaniček (baryton), Martin Levický (klavír)
19:00-22:30 Prostor pro ztišení a modlitbu, zapálení svíčky a vhození osobní modlitby do džbánu

KATEDRÁLA NANEBEVZETÍ PANNY MARIE A SV. JANA KŘTITELE, KUTNÁ HORA-SEDEC

- 18:00-21:00 Santiniho program pro děti
Skládání dlažby z dřevěných kostek, pracovní listy s úkoly
19:00-20:30 Historie, architektura a umění s Karlem Vopařilem
Komentovaná prohlídka katedrály
21:00-21:45 Modlitba v duchu Taizé

KOSTEL NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE, KUTNÁ HORA

- 17:00-19:00 Volná diskuze správoslavným duchovním, otcem Maximem, nejen o pravoslaví

KOSTEL SV. JANA NEPOMUCKÉHO, KUTNÁ HORA

- 19:00 Duo Arcos - Jitka Malczyk (housle), Vojtěch Nejedlý (violoncello)
21:00 Duo Arcos - Jitka Malczyk (housle), Vojtěch Nejedlý (violoncello)

KOSTEL NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE, KUTNÁ HORA

17:00-19:00 Volná diskuze správoslavným duchovním, otcem Maximem, nejen o pravoslaví

KOSTEL SV. JANA NEPOMUCKÉHO, KUTNÁ HORA

19:00 Duo Arcos – Jitka Malczyk (housle), Vojtěch Nejedlý (violoncello)

21:00 Duo Arcos – Jitka Malczyk (housle), Vojtěch Nejedlý (violoncello)

KAPLE SV. VÁCLAVA VE VLAŠSKÉM DVOŘE, KUTNÁ HORA

19:00-22:00 Komentovaná prohlídka při svíčkách (prohlídky probíhají v půlho dinových intervalech)

MODLITEBNA CÍRKVE ČS. HUSITSKÉ (BÝV. SYNAGOGA), KUTNÁ HORA, SMÍŠKOVA ULICE

18:00-19:00 Úvodní slovo, historie církve, služba žen v církvi

19:00-20:00 Blok křesťanských songů a čteného slova

20:00-21:00 Individuální prohlídka modlitebny a výstavy Dějiny Židů v Kutné Hoře

KOSTEL ČESKOBRA TRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ, KUTNÁ HORA, ULICE JIŘÍHO Z PODĚBRAD

18:00 Slavnostní fanfáry dechového sdružení Consonare

19:00 Prozpěvování před kostelem

20:00-22:00 Ticho kostela promlouvá (individuální prohlídka kostela, příležitost ke ztišení, meditaci, modlitbě)

MODLITEBNA SBORU CÍRKVE BRA TRSKÉ, KUTNÁ HORA, MASARYKOVA ULICE

18:00-22:00 Kavárna s občerstvením

20:00-21:00 Vystoupení chválicí skupiny Stophesin

KOSTEL SV. VAVŘINCE, CÍRKVICE

18:00-20:00 Ticho kostela promlouvá (individuální prohlídka kostela, příležitost ke ztišení, meditaci, modlitbě)

KOSTEL SV. ONDŘEJE, CHLÍSTOVICE

18:00 Zvonění na zvon z dílny Ondřeje Ptáčka

18:30 Večerní zastavení sbarnovní hudbou

19:15 Komentovaná prohlídka interiéru a věže kostela s výkladem Kateřiny Strnadové

20:00 Ticho kostela promlouvá (individuální prohlídka kostela, příležitost ke ztišení, meditaci, modlitbě)

KOSTEL SV. JAKUBA, JAKUB

19:00-20:00 Ticho kostela promlouvá (individuální prohlídka kostela, příležitost ke ztišení, meditaci, modlitbě)

20:00-21:00 Koncert folkové kapely Jetojedno

KOSTEL SV. VAVŘINCE, KAŇK

18:00-19:00 Hudební vystoupení Žáků ZUŠ Kutná Hora ze třídy Lenky Drahotové

19:00-20:00 Ticho kostela promlouvá (individuální prohlídka kostela, příležitost ke ztišení, meditaci, modlitbě)

KOSTEL SV. JANA KŘTITELI, KLUKY

17:30-18:00 Ticho kostela promlouvá (individuální prohlídka kostela, příležitost ke ztišení, meditaci, modlitbě)

18:00-18:05 Slavnostní zvonění – hlas starého zvonu

18:15-18:45 Komentovaná prohlídka kostela a povídání o sv. Janu Křtiteli

18:45-19:00 Komentovaná prohlídka kostelní věže a náhrobních kamenů

19:00-19:15 Čtení z Bible o sv. Janu Křtiteli, zpěvy s Lucí

KOSTEL SV. BONIFÁCE, LOCHY

19:00-22:00 Historie kostela a místa

ZÁMECKÁ KAPLE SV. FLORIÁNA, HRABĚŠÍN

17:00-19:00 Prohlídka kaple, příležitost k meditaci za doprovodu liturgické hudby

KOSTEL NANEBEVZETÍ PANNY MARIE, STARKOČ

17:00-18:00 Prohlídka kostela

18:00-19:00 Hudební vystoupení Anežky Mejzrové & Random Band

Random Band tvoří Roman Čermák, Jiří Uher, Vojta Emmer

19:00-20:00 Ticho kostela promlouvá (individuální prohlídka kostela, příležitost ke ztišení, meditaci, modlitbě)

KAPLE NANEBEVSTOUPENÍ PÁNĚ, DOLANY U ČERVENÝCH PEČEK

18:00-19:30 Setkání u kapličky (prohlídka, povídání o historii, stavbě, zpěv s kytarou)

Program pro děti (písničky, soutěže, hry, malování)